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6. osztaly
I1. forduloé
MEGOLDASOK

1. feladat: Aladar, Balambér, Csaba, Doridn és Ede kozott kiosztjuk az a,b,c,d és és e kilonbozé
ajandékokat. Mindenki egy ajandékot kap, és Aladdr kapja az a-t vagy a b-t, Balambér kapja a b-t vagy
a c-t, Csaba kapja a c-t vagy a d-t, Doridn kapja a d-t vagy a e-t, Ede ajandékarol nem tudunk semmit.
Hényféleképpen kaphatjdk meg a srdcok az ajandékaikat? (6 pont)

1. feladat megoldas:

1. eset: Ha Aladar b-t kapja, akkor Balambér c-t, Csaba d-t, Doridn e-t, Ede a-t. (1 lehet8ség.) (1 pont)

2. eset: Ha Aladar a-t kapja, akkor Balambér, Csaba és Doridn ajandékozdséra rendre a (b, ¢, d), (b, ¢,
e), (b, d, e), (c, d, e) lehet6ségek vannak, ez 4 eset. (Ede ajéndéka mindig egyértelmi.) (4 pont)

Az ajdndékozéasra Gsszesen 1 4+ 4 = 5-féle lehetéség van. (1 pont)

2. feladat: Baldzs este sokdig nem tudott elaludni, ezért a szembenlevd tizemeletes haz ablakait nézte.
Arra lett figyelmes, hogy minden emeleten tiz ablak van, néhédnyban ég a ldmpa, néhdnyban nem. Unalmaban
megszamolta a vilagité ablakokat. Megfigyelte, hogy minden emeleten pontosan ugyanannyi ablakban ég a
lampa. Kicsit kés6bb észrevette, hogy néhany emeleten az eddig ég6 villanyokat lekapcsoltak, az eddig sotét
ablakokban pedig fény gyulladt. Ekkor tGjra megszamolta a vilagité ablakokat, és igy mar 20-szal kevesebbet
szamolt, mint el6tte. Ezutdn nem sokkal elaludt, és az ablakokban a fények mar nem véltoztak. Hény ablak
vildgithatott ekkor? (6 pont)

2. feladat megoldas: Minden emeleten ugyanannyi ablak vilagitott, ezért emeletenként ugyanannyival
lett kevesebb a vilagit6 ablakok szdma. A 20 oszt6i parokba rendezve: 1-20, 2-10, 4 — 5. Meg kell vizsgélni,
hogy emeletenként csokkenhet-e ennyivel az ablakok szama. (1 pont)

Nem csokkenhetett minden emeleten az ablakok szama 1-gyel, mert nincs 20 emelet és nem csokkenhetett
minden emeleten az ablakok szama 20-szal, mert nincs 20 ablak egy emeleten. (1 pont)

Nem csokkenhetett minden emeleten 5-tel az ablakok szdma, mivel minden emeleten 10 ablak van és a
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Ha az atkapcsolas utan minden emeleten 2-vel lett kevesebb égé ablak, akkor eredetileg mind a 10 emeleten
6-ban égett a fény, tjonnan pedig 4-ben, vagyis Osszesen 40 ablak vildgitott, amikor Baldzs elaludt. (1 pont)

Ha mind a 10 emeleten minden ablak vildgitott, majd lekapcsolték, akkor végiil 810 = 80 vilagit6 ablak
lett. (1 pont)

Ha Osszesen 5 emeleten lett 4-gyel kevesebb vilagité ablak, akkor eredetileg ezeken az emeleteken 7
vildgitott, djabban 3, vagyis 5- 7+ 5 -3 = 50 ablakban égett a fény elalvaskor. (1 pont)
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3. feladat: Papirbdl kivagtunk két téglalapot, az egyik oldalai 4 cm és 5 cm, a masik tégalapé pedig 3 cm
és 6 cm hossziak. Egymadsra tettiik ket az dbra bal oldaldn lathaté médon. Ezutdn a kozos résziket (az
abran vonlakkal jelolt részt) mindkét téglalapbdl kivagtuk, igy keletkezett a jobb oldalon lathaté6 két alakzat.
Ezen két alakzat teriilete egyiitt 33 cm?. Mekkora teriiletti alakzatot vagtunk ki egy-egy téglalapbdl? Az
dbra nem a valédi méreteket tiikrozi!

3. feladat megoldés: A két téglalap teriiletének osszege 4 -5+ 3 -6 = 38 cm?. (2 pont)
A mindkét téglalapbdl kivagott rész teriiletének kétszerese ennek, illetve a maradék teriiletnek kiilonbsége,
vagyis 38 — 33 =5 (cm?). (2 pont)
Tehét az dbran vonalkdzott rész teriilete, 5: 2 = 2,5 cm?. (2 pont)
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4. feladat: Anna, Bea, Cili és Déri az ABC D négyzet alaku futépédlyan egyenletes i 3
sebességgel futnak korbe, a nyillal megegyez6 irdnyba. Egyszerre indulnak, Anna az
A, Beaa B, Cili a C' és Déri a D csticsbol. Bea kétszer, Cili haromszor, Déri négyszer
olyan gyorsan fut, mint Anna. A négyzet melyik csticsdban taldlkoznak mind a négyen
leghamarabb?
D C

4. feladat megoldds: Mivel A amig egy kovetkezd csicsba fut, addig D négyszer akkora sebességgel a D
csticsba fut. Igy csak a D csticsban taldlkozhatnak. (2 pont)
Vizsgédljuk meg hova jutnak a tobbiek, amig A egy-egy kévetkezd csicsba fut.

A|IB|C|D/A|B|C|D|/A|/B|C|D|A|B|C|D]J|A
B|/D/B|D|/B|/D|B|D|B|D/B|D|/B|D|B|D|B
C/IB|/A|D/IC|B|A|D|C|B|A|D|C|B|A|D|C
D/ D/D/D|D/D|/D/D|/D|/D|/D|D|D|D|D|D|D

(8 pont)

Tehat a D csicsban taldlkoznak legkdzelebb. (1 pont)
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Ha a sziikséges feltétel leirdsa nélkil meguizsgdlja az 6sszes esetet, akkor is kapja meg a teljes pontszamot.

5. feladat: Az ABC egyenl6 szart hdromszoghben AC = BC, tovébbd felvesziink a haromszogon kiviil egy
D pontot. Hatdrozd meg az ABD haromszog szogeinek nagysagat, ha ismertek az abran megadott szdgek!
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(6 pont)

5. feladat megoldds: Az ABC hiromszog A, illetve B csticsdnél 65°-0s szog van. (1 pont)
A CBD héromszog D csicsandl 70°-0s sz0g van, igy ez a hdromszog is egyenld széri BD alappal. (1 pont)
Mivel AC = BC = DC, ezért az ADC haromszog is egyenld szard AD alappal. Igy az A és a D csticsdndl

is 45°-0s sz0g van. (3 pont)
Tehat az ABD haromszog A csucsanal 65°-45°=20°-0s, B csucsanal 70°+65°=135%-0s, mig a D csucsandl
70°-45°=25°-08 $z0g van. (1 pont)
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